

開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳 第五十二回 正德君加恩祝壽誕 俏哪吒故意賣風流

恍然四季世人愁，轉眼光陰亦白頭。 惟有兩般不能改，青山隱隱水東流。

話表李廣等眾在城內閒遊，但見六街三市，鑼鼓喧闐，寶馬香車，絡繹不絕，家家結彩，戶戶懸紅。各店舖內高搭彩棚，羅列名畫古玩，制就各樣玲瓏燈彩，點得遍地通明。那十字街頭高搭著一座彩亭，兩旁柱上盤著兩條五爪金龍，點得光明徹地。亭子當中供設著一座萬歲燈牌，四面紮就五色細絹，許多燈彩頂上是五龍盤頂，也點得光耀半空。大家看畢，又望行宮走去。不移時，來至行宮門外。但見紮就一座龜山，剔透玲瓏，奇巧無比。上面是八仙慶壽，王母開筵，孫悟空大鬧蟠桃會。下面是龍宮獻寶，水怪朝參，豬八戒誤入水簾洞。正是：

千層臨風舞結彩，一片光明耀日寒。

行宮頭門內外有許多侍衛，手執紅棍，威喝攔阻閒人，把守宮門，若干官員紛紛出入。眾人正在觀看，忽聞一聲傳呼，聖駕已經排鑾親臨王府拜壽。不移時，聖駕出行宮。眾人遠遠觀望，見向奸王府而去。大家在後跟隨，倏而已到奸王府前。早有永順王率領世子朱乾及各官跪接。正德皇帝入王府，與永順王拜壽已畢。永順王謝了聖恩，當即開鑼演戲，以伸敬意。正德皇帝觀了一齣戲，飲了三杯酒，起駕回行宮。永順王率領世子各官跪送如儀。不必細表。

永順王回到內殿，便喚世子朱乾、郡主飛鸞，吩咐道：「少刻為父往行宮侍宴，爾等可在府監察軍民人等來府觀燈，不許民人生事。只待三更時分，可各領兵馬前往行宮左右，先將那些隨駕各官全行誅戮。然後搶入內宮，幫同去弑昏君。左右二相，自有為父與左天雄、左天保二位將軍行事。令鄭天雷帶領兵馬，在三岔路口接應，畢天虎在行宮接應。諸事務宜小心，不可大意疏忽。如事成後，明日為父即是九五之尊了。」計氏王妃從旁聞言，不由兩眉雙鎖，暗恨他父子三人謀逆不道，不思報恩，反想九五之尊。必然有敗無成。屢次相勸，總是執迷不悟，眼見得事起倉卒，我豈肯獨生。拚著這條命，以死以報國家重恩。這且不表。

再言永順王見日落佔山，遂赴行宮侍宴。此時六街三市，燈火齊明。李廣望見桑黨、胡達、甘十二姑三人走來。桑黨賣俏裝嬌，袖掩香唇，四下觀看。右手牽著胡達之衣袖，問張問李，悄語低聲，緩步而行，好似風前弱柳，更兼媚眼斜飄，十二姑在後隨行。因此一妍一媸，卻哄動了許多少年子弟，跟在後面，言三語四，議論不休。桑黨三人與李廣彼此目中會意，仍然各自散去，尋了酒飯店，飽餐飲食畢，已是初更之時。大家各遵號令，前去埋伏。

且言桑黨三人，來至奸王府門首，但見府內甚是熱鬧，人山人海，擁擠擠，一片燈光，直接銀安殿上。慢慢擠至銀安殿，見殿左右柱上盤著兩條金龍，簷前掛著滿堂紅一副彩幔，殿內四壁掛著各色花燈，中間設著寶案，銀台並列，畫燭高燒。正在觀望，忽聽府外鑼鼓齊喧，人聲嘈雜，有無數奇巧之燈，擁進府來：有獅子奪繡球燈，有八仙上壽燈，有十二月花神燈，有昭君和番燈，一起一起，各盡所長。在王府頑耍一回，桑黨四下觀瞧，見銀安殿接繞迴廊，西廊下低放珠簾，不曉何人坐在裡面。見東廊卻坐著小奸王朱乾，廊柱拴著駿馬，旁有兵器架，上插著刀槍。桑黨看畢，繞至東廊，離朱乾不遠，故意賣動風流，嬌滴滴喊了一聲：「哥哥，你瞧這上面畫絲描金，是個什麼所在？」胡達答道：「這就是王爺的銀安寶殿。」桑黨俏聲呼喚：「嫂嫂，你看這就是銀安殿。」十二姑說：「姑娘休得聒繁，問長問短，被旁人聽見豈不笑話咱。」